

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1955. MÁJUS 28.

Több figyelmet a tag- és tagjelöltfelvételre

(F. S.) Pártunk erejét és fejlődését alapvetően az szabja meg, hogy a pártvezetőknek a pártépítés legfontosabb feladatát hogyan hajlják végre, hogyan frissítik fel a párttagság sorait kiváló, fiatal, harcos elvtársakkal. Természetesen hozzájárul az is, hogy a tag- és tagjelölt-, de különösen a tagjelöltfelvétel során, hogyan veszik figyelembe a párttagság szociális összetételét. Igaz, hogy pártunk III. kongresszusa már felhívta a figyelmünket, hogy elég lassú a fejlődés ezen a téren. Az üzemi és falusi pártvezetőknek nem fordítottak kellő gondot, különösen a szocialista szektorok — üzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek — pártvezetéseinek megerősítésére és ez súlyos hiba. Ez sajnos tapasztalható megyénkben is.

Hogy visszacsúszott volt a pártépítés ezen a fontos területén, s hogy nem vettek fel tagjelöltet, ez főleg a pártban belül is megnyilvánult jobboldali nézetekből eredt. Pártunk Központi Vezetősége márciusi határozata óta sem változott komolyan a helyzet a megyében. Sőt itt-ott visszacsúszás tapasztalható. Egyes helyeken csökkent a munkások aránya, így az építőiparban egyenesen komoly hiba van. Különösen elhanyagolták a pártépítést még olyan üzemben is, mint például a Hajdúsági Iparművek, ahol ebben az esztendőben mindössze két tagjelöltet vettek fel. Ez nyilvánvalóan helytelen és káros, hiszen egy ilyen üzemben sokkal nagyobb lehetősége van annak, hogy fiatal, harcos, jó szakmunkás elvtársakkal erősítsük a pártunk sorait.

Ugyanígy hiba tapasztalható a termelőszövetkezetekben, tehát a falusi pártmunkában is. Nem is beszélve arról, hogy az elmúlt évben legkevesebb tag- és tagjelöltfelvételt történt a berettyóújfalui, derecskei és a nagylétei járásban. Különösen súlyos hiba az, ami a berettyóújfalui járásban tapasztalható, ahol összesen 17 község van, s mindössze 12 tagjelöltet vettek fel az elmúlt negyedévben, míg a felényi nagylétei járásban 20 tagjelölttel szaporodott pártunk tagsága. Ez sem kielégítő ugyan, de mégis lényeges különbség a két járás között. A derecskei járásban az elmúlt esztendőben 17 alapszervezetben nem volt tagjelöltfelvétel és különösen az a hiba, hogy ebből a 17 alapszervezetből 15 termelőszövetkezetre esik. Nyilvánvaló, hogy komoly feladat vár a termelőszövetkezetek pártvezetéseire, ezért kell rendkívül erősíteni valamennyit. Erre maga a járási pártbizottság dobott rá, s most intézkedéseket tesznek, hogy ezeket a súlyos mulasztásokat pótolják.

Pártunk III. kongresszusa többek között a következőket mondta ki: „Elsősorban a munkásszítály, a dolgozó parasztság és az értelmiség színe-javát vegye so-

rai közé a párt, akik bebizonyították eszmei hűségüket és odaadásukat pártunk és népi demokráciánk iránt, akik áldozatkészségükkel, példamutató munkájukkal a szocialista építés folyamatában.”

Ez szabja meg a jövőben is üzemi és falusi pártvezetőknek feladatát. Mégis ha tanulmányozzuk a megye tag- és tagjelöltfelvételét, azt tapasztaljuk, hogy február hónaptól kezdődőleg március és április hónapokban fokozatosan csökkent. A három hónap alatt 25—40 százalékos csökkenés mutatható ki. Legyen ez intő arra, hogy falusi pártbizottságaink — elsősorban a járási pártbizottságok — a sok más feladatuk mellett nagyobb figyelmet fordítsanak pártunk sorainak megerősítésére, a tag- és tagjelöltfelvételre. Nem szabad annak előfordulnia, hogy egy olyan nagy városban, mint Hajdúszoboszló, ahol több mint húsz ezer ember él, március hónapban sem tagjelöltet, sem tagot nem vettek fel pártvezetéseink.

Pártunk Központi Vezetősége amellet, hogy igen komolyan felhívja figyelmét pártvezetéseinknek a tag- és tagjelöltfelvételre, arra is rámutat, hogy a felvett fiatal és tapasztalatlan tagjelölteket nevelni kell, meg kell bízni őket pártmunkával, hogy a tagjelölttség határidejének lejártá után taggá léphessenek elő. A tagjelöltekkel való foglalkozás azonban nem mindenütt tapasztalható. Könnyen elfelejtkeznek a céltudatos nevelőmunkáról. Pedig a tagjelöltek nevelése és a rájuk fordított figyelm, amelyet pártvezetéseink vezetőségeinek, elsősorban a párttitkároknak kell megtenni, egyben a párt erősödését is jelenti. Szinte tünhetetlen állapot az, hogy Hajdú-Bihar megyében jelenleg is 600 olyan elvtárs van, akik már betöltötték egyéves tagjelöltiségüket. Bizonyára az érdekeltektől pártvezetők, ha körülnéznének, igen sok tagjelöltet tudtak volna már teljes értékű harcosként csatorba állítani.

Pártunk további erősítése kiváló és egyszerű elvtársakkal, elsősorban fiatalokkal való megerősítése, nagy feladatokat hárít a járási és falusi pártbizottságokra egyaránt. Meg kell valósítani azt az elvet a pártépítés gyakorlatában, hogy a DISZ szervezetekben kiválóan dolgozó fiatalok kerülhessenek a tagjelöltek sorába. DISZ szervezetek érzékének ennek a nagy megtisztelő felelősségnek a súlyát és neveljenek a DISZ-ben kiváló fiatal kommunistákat. Ezeket mintegy pártához való tartozandóságot is juttassák kifejezésre!

A pártunk soraiba felvett tagjelöltek és új tagok céltudatos marxista-leninista nevelése mellett falusi pártbizottságaink igyekezzenek minden akadályt elhárítani az útból, amely a legjobb munkások, parasztek és értelmiségiek felvételét nehezítik meg pártunkba.

A termelőszövetkezetek vetései a legszebbek a nagylétei járásban

A nagylétei járásban a szépen gondozott, gyomtalanított földek arról tanuskodnak, hogy az ottani szorgalmas dolgozó parasztság kedvel és eredményesen dolgozik a földeken. Szép a vetés, akár tavaszi, akár őszi is legyen az. A gyümölcsfák és a szőlők is gazdag termést ígérnek. De mindenütt most már kétség-

telenül bizonyos, hogy a legszebb vetések a termelőszövetkezetek földjein vannak. A nagylétei Vörös Csillag Termelőszövetkezet roza például olyan szép, hogy a dolgozó parasztek csodájára járnak. Ez a roza már elérte és helyenként túlhaladta a 150 centimétert. Néhol már oly magas, hogy egy közepes termetű ember

ki sem látszik belőle. A vértesi Vörös Sarok TSZ cukorrépa csaknem beborította a sorközi földet. Hosszan lehetne így sorolni a jól dolgozó termelőszövetkezetek páratlanul álló eddigi eredményeit, amelyek mind bizonyítják a társas gazdálkodás fölényét az egyéni kisparcellák felett.

Hét termelőszövetkezet már befejezte a cukorrépa egyelését

Ezekben a napokban a legfontosabb teendő a mezőgazdaságban a cukorrépa egyelésének gyors befejezése, mert lényegében az egyelés gyors és jó elvégzésével dől el a cukorrépa termés sorsa. A termelőszövetkezetek megértették ezt és figyelemre méltó eredményeket értek el. Eddig már hat tsz, név szerint a hosszúpályi Petőfi és Új Élet, a vértesi Vörös Sarok, a nagylétei Vörös Rózsa, a kocsádi Lenin, az álmosdi Tánicsics befejezték a munkát.

cukorrépa egyelést, a bagaméri Alkotmány TSZ pedig a takarmányrépát. A vértesi Vörös Sarok tagsága az idén sokkal nagyobb feyelemmel látott munkához és ennek meg is látszik az eredménye. A cukorrépa már nemcsak hogy kiegyelt, hanem elvégezte rajta az egyelés utáni első kapálást is. Ezért cukorrépa-termelésben ez idő szerint a nagylétei járásban a Vörös Sarok tagsága végezte a legjobb munkát.

A bagaméri Alkotmány TSZ kiültette a dohányt

Megkezdtek a dohányültetést a nagylétei járásban. Eddig 12 termelőszövetkezetben fogtak neki a dohányültetésnek. Ebben a munkában élen jár a bagaméri Alkotmány, ahol a tagok már az utolsó dohánypalántát is elültették. A hosszúpályi Új Élet tegnap délután, legrosszabb esetben ma tejezi be a dohányültetést. A többi tsz-ben az ültetés folyik.

Gyengén halad azonban az eddigiek alapján a kukorica gondozása. Eddig csak öt termelőszövetkezetben kezdtek meg a kukorica kapálását és egyedül a bagaméri Alkotmány végezte el. Igaz, hogy a négyzetes vetést a géppalánással hosszában-keresztben meghúztatta, így igen kevés kézi munkát kellett ráfordítani

A gépi növényápolásra az összes traktorokat lekötötték

Egy pár nappal ezelőtt még súlyos hibának mutatkozott, hogy a nagylétei járásban a gépi növényápolásra nem kötöttek eleget a szerződést és csupán 19 százalékos volt biztosítva a növényápolásra alkalmas traktorok kihasználása. Ez annál feltűnőbb volt, mert tudott dolog, hogy a nagylétei járásban a kukoricának több mint 80 százalékát négyzetesen vetették el a termelőszövetkezetek.

Ezt a hibát már kijavították. H. Nagy József, a járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője szerint az utolsó napokban a gépi növényápolásra való szerződés kötés már elérte a 100 százalékot. Tehát a géppalánás teljesítő-

képeségének kihasználását már biztosították — a derecskei járás kivételével ez eddig sehol sem történt meg. Pedig hiba, hiszen a géppalánási gépi kapálás hordandóként a termelőszövetkezeteknek csak 22 forint vagy 11 kiló búza. Ennyire nekik senki meg nem kapál egy hold földet. Ennek ellenére több helyen a kukoricát — a nagylétei járásban és másutt is — alapszabályellenesen kiadták harmados kapálásoknak. Tehát ezeknek nem 66 kiló búzába kerül a háromszori (hosszában-keresztben való) kapálás, hanem harminc mázsa termést véve alapul tíz mázsa tengeribe.

Betakarították a takarmánykeveréket a hosszúpályi Új Életben

Megkezdődött a nagylétei járás egész területén az őszi takarmánykeverékek kaszálása és a lucerna első kaszálása is. Lekszállták a takarmánykeveréket a hosszúpályi Új Életben, gyorsan be is takarították a földről. Trágyázás után a földet felszántották és már el is ültették a hat hold dohányt.

Az álmosdi Tánicsics tíz hold őszi keveréket, a hosszúpályi Petőfinél 21 holdat, az Új Életben pedig 8 holdat kaszálógéppel vágattak le. Az őszi takarmány-

keverékek helyére mindenütt — kivéve az Új Életet — rövid tenyészidejű kukoricát vetnek. Így ezekről a területekről az idén két termést takarítanak be.

Természetesen a nagylétei járás egyénileg dolgozó parasztjai is jó munkát végeznek a földken. De eddig bizony messze elmaradtak a termelőszövetkezetek mögött, mert a termelőszövetkezeteknek nemcsak a vetésük szebb, hanem a földjük is tisztább.

Mai számból:

Nagygyűlés a Sportcsarnokban a varsói értekezletről (2. oldal) — Megkezdődött az Első Békékölesön nyolcadik sorsolása (2. oldal) — Megkezdődtek Belgrádban a szovjet—jugoszláv tárgyalások (2. oldal) — A II. negyedévi terv túlteljesítéséért (3. oldal) — Vizsgáznak a Természettudományi Kar hallgatói (3. oldal) — Sokszíni, változatos lesz az idei gyermeknap (3. oldal)

Levelek

A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁKRÓL

Nagy Sándor derecskei traktoros 111 hold négyzetes kukoricát kapált meg

Kondor Lajos, a Derecskei Géppalánás igazgatója írja: Géppalánásunk tavaszi tervét május 20-ig 163 százalékra teljesítette. Legjobb eredményt a Mészáros Lajos brigádja érte el, tavaszi tervét 20-ig 217 százalékra teljesítette. Rádai Sándor brigádja pedig 187 százalékra. Legjobb traktorosunk a 20-évtizedeskor Hegyesi Imre volt, 326 százalékos tervteljesítéssel. Utána következtek Békési Lajos 316, Bellme Péter 257, Nagy Sándor 268 százalékkal.

A traktorosok jó munkája bizalmat előlegezett géppalánásunknak a tsz-eknél. Gépi kapálási tervünk 2149 hold, 20-ig teljesítettünk 2207 holdra. Néhány traktorosunk máris szép eredményt ért el a növényápolásban. Nagy Sándor, a derecskei Rákóczi sz-ben Zetorjával 111 hold négyzetes kukoricát kapált meg. Kapusi Antal, a hajdúszoboszlói Vörös Csillagban 60 holdon lucernát kaszált. A héten az összes univerzális gépeinkkel megkezdjük a kapálást.

Az egyeki Sztahanov TSZ 120 hold kukorica háromszori gépi kapálására kötött pótszerződést

Az Egyeki Géppalánáshoz tartozó tsz-ek egy része az idén idegenkedett, hogy gépi kapálásra kössön szerződést, mert a géptavaly nem minden esetben végeztek kifogástalan munkát. Nem kis fáradságába került a géppalánásnak, hogy az idén rábírja a tsz-eket, szerződjenek gépi kapálásra. Ez volt a helyzet nálunk az egyeki Sztahanov TSZ-nél is.

Ez év tavaszán azonban a géppalánás egy új Zetor vontatású függesztett kultivatort kapott. Ez a gépet a Sztahanov földjén próbálta ki a géppalánás. Meghívta a próbára a tsz növénytermesztési brigádját és a vezetőség tagjait. Meglátták a tagok, hogy ezzel a géppel sokkal jobb munkát lehet végezni, mint a többivel. Nyomban kötöttünk is 120 hold kukorica háromszori gépi kapálására pótszerződést. A 120 holdban benne van a tagok háztáji területe is. Az volt ugyanis a tagok véleménye, hogy sokkal előnyösebb, ha a háztáji földet is géppel kapálják.

Nagy Máttyás, az egyeki Sztahanov TSZ elnöke.

Megkezdődött az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolása

Május 27-én, pénteken délután Nyiregyháza a Dohányfermentáló feldíszített kultúrteremében nagyszámú érdeklődő jelenlétében ünnepélyesen megkezdődött az Első Békekölcsön nyolcadik

sorsolása. A megnyitón Fekszti István, a Szabolcs-Szatmár megyei, majd Tarján Endréné, a Pénzügyminisztérium Takarékpénztári Főigazgatójának helyettes vezetője — a sorsolási bi-

zottság elnöke — ismertette a húzás technikai lebonyolítását. Ezután megperdültek a szerencsekerékek és megkezdődött a sorsolás. (MTI)

Gyorslista a sorsolásról

50 000 Ft-ot nyert:	4775 0413	1573 901-1000	3941 301-400	1472 601-700
0127 0753	4788 9908	1699 301-400	3958 001-100	1498 601-700
0959 0005	4797 9060	1749 601-700	3978 401-500	1534 701-800
3330 0326	4974 0872	1783 801-900	4008 701-800	1536 301-400
4211 0536	5024 0538	1800 801-900	4036 501-600	1564 901-1000
	5028 0728	1807 501-600	4064 901-1000	1618 601-700
	5038 0984	1833 001-100	4148 501-600	1633 001-100
	5057 0986	2102 101-200	4150 201-300	1634 301-400
25 000 Ft-ot nyert:	5133 0517	2147 001-100	4188 101-200	1636 701-800
1636 0391	5356 0755	2160 401-500	4190 501-600	1638 101-200
1749 0630	5474 0204	2170 001-100	4198 801-900	1699 401-500
1984 0454	5780 0419	2248 101-200	4295 701-800	1707 501-600
2160 0451	5989 0229	2275 301-400	4648 601-700	1748 101-200
2514 0119	6070 0757	2399 101-200	4718 501-600	1768 601-700
4188 0134		2828 401-500	4742 201-300	1816 101-200
4249 0536		2913 101-200	4788 901-1000	1858 601-700
4796 0570		2948 201-300	4796 501-600	1886 401-500
5381 0302		3064 401-500	4846 601-700	1914 901-1000
6023 0059		3788 201-300	4906 401-500	1918 801-900
		4124 901-1000	4917 801-900	1990 501-600
			5024 501-600	2007 201-300
10 000 Ft-ot nyert:			5057 901-1000	2021 201-300
0200 0372			5106 101-200	2076 001-100
0234 0446			5120 601-700	2112 301-400
0617 0414			5133 501-600	2120 301-400
0695 0448			5138 901-1000	2184 301-400
1124 0542			5253 401-500	2215 401-500
1165 0663			5284 001-100	2224 201-300
1403 0723			5328 501-600	2273 401-500
1451 0352			5335 801-900	2324 201-300
1532 0784			5371 501-600	2341 401-500
1699 0323			5381 301-400	2397 401-500
2147 0081			5391 501-600	2445 301-400
2778 0043			5464 301-400	2456 301-400
3783 0225			5780 401-500	2531 401-500
4718 0551			5781 601-700	2545 401-500
4832 0662			5794 401-500	2552 001-100
4982 0884			5989 201-300	2582 301-400
5106 0110			6001 401-500	2588 301-400
5179 0118			6023 001-100	2623 401-500
5284 0950				2659 201-300
5335 0803				2734 401-500
5371 0531				2805 301-400
5918 0219				2864 101-200
5932 0118				2998 101-200
				3069 401-500
				3073 101-200
				3196 101-200
				3300 401-500
				3305 101-200
				3388 201-300
				3405 101-200
				3455 001-100
				3507 101-200
				3558 201-300
				3583 101-200
				3587 201-300
				3610 101-200
				3629 301-400
				3706 001-100
				3783 401-500
				3880 001-100
				3894 301-400
				3980 301-400
				3984 401-500
				4007 401-500
				4022 001-100
				4057 801-900
				4062 201-300
				4129 201-300
				4212 601-700
				4238 901-1000
				4290 901-1000
				4349 001-100
				4355 401-500
				4359 501-600
				4373 801-900
				4385 701-800
				4416 001-100
				4423 101-200
				4441 301-400
				4447 401-500
				4476 401-500
				4533 201-300
				4570 401-500
				4590 001-100
				4603 201-300
				4649 701-800
				4678 101-200
				4698 601-700
				4703 701-800
				4706 801-900
				4747 101-200
				4766 301-400
				4789 901-1000
				4795 501-600
				4825 401-500
				4835 801-900
				4850 001-100
				4855 101-200
				4879 901-1000
				4910 001-100

1000 Ft-ot nyert:	0210 001-100	0263 001-100	1485 001-100	1529 701-800	1829 701-800	1937 301-400	2877 001-100	2912 101-200	3100 201-300	3715 001-100	3752 401-500	4382 901-1000	4422 001-100	4748 801-900	5051 601-700																																																				
500 Ft-ot nyert:	0280 201-300	0352 701-800	0385 101-200	0393 001-100	0526 101-200	0655 701-800	0747 901-1000	0935 101-200	1328 301-400	1453 301-400	1509 301-400	1614 501-600	1699 701-800	1875 101-200	1897 501-600	1946 601-700	1963 001-100	1978 901-1000	2249 101-200	2545 101-200	2663 101-200	2868 101-200	2899 201-300	3010 201-300	3890 401-500	4007 101-200	0863 0455	0896 0070	0921 0825	0983 0219	1150 0765	1166 0483	1473 0564	1518 0635	1573 0907	1664 0465	1783 0859	1800 0875	1807 0548	1833 0028	1925 0078	2009 0476	2102 0085	2102 0126	2170 0012	2248 0162	2275 0385	2399 0147	2630 0203	2807 0181	2828 0493	2913 0156	2948 0231	3064 0421	3336 0444	3617 0482	3785 0316	3909 0107	3941 0354	4036 0543	4064 0997	4124 0944	4148 0524	4190 0507	4439 0019	4456 0857	4530 0871
200 Ft-os névértékben:	0014 601-700	0014 901-1000	0044 601-700	0049 301-400	0056 801-900	0059 101-200	0064 401-500	0065 101-200	0073 901-1000	0074 901-1000	0094 101-200	0159 801-900	0166 801-900	0199 101-200	0220 201-300	0227 501-600	0245 001-100	0272 901-1000	0279 801-900	0314 901-1000	0326 601-700	0344 601-700	0363 001-100	0383 501-600	0427 101-200	0441 601-700	0470 801-900	0570 001-100	0591 601-700	0601 701-800	0627 701-800	0628 801-900	0672 601-700	0692 601-700	0760 001-100	0772 701-800	0782 501-600	0842 001-100	0881 001-100	0959 901-1000	0970 401-500	0972 601-700	0976 701-800	1039 101-200	1075 601-700	1087 001-100	1096 601-700	1139 201-300	1205 501-600	1270 101-200	1274 801-900	1303 001-100	1308 501-600	1330 801-900	1343 401-500	1384 001-100	1406 801-900	1430 901-1000									
II. rész	0006 901-1000	0011 201-300	0031 401-500	0044 201-300	0056 401-500	0174 801-900	0234 401-500	0341 001-100	0346 501-600	0462 101-200	0637 401-500	0617 401-500	0632 501-600	0769 801-900	0807 001-100	0834 801-900	0903 501-600	0921 801-900	0954 701-800	0959 001-100	0963 101-200	0983 201-300	1108 801-900	1124 501-600	1150 701-800	1166 401-500	1230 601-700	1324 601-700	1451 301-400	1531 101-200	1532 701-800	1548 601-700	1601 501-600	1636 301-400	1652 801-900	1664 401-500	1925 001-100	1939 501-600	1946 901-1000	1964 401-500	2009 401-500	2102 001-100	2254 101-200	2362 001-100	2395 401-500	2486 301-400	2514 101-200	2630 201-300	2748 301-400	2778 001-100	2807 101-200	3282 301-400	3330 201-300	3336 401-500	3353 401-500	3617 401-500	3621 101-200	3746 001-100	3785 301-400	3845 401-500	3883 201-300	3909 101-200					

Megkezdődtek Belgrádban a szovjet-jugoszláv tárgyalások

Belgrád (TASZSZ). Pénteken a Belgrádban közép-európai idő szerint 10 óra 40 perckor a Gárda házában megkezdődtek a szovjet-jugoszláv tárgyalások. Szovjet részről N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, az SZKP Központi Bizottságának első titkára (a küldöttség vezetője), N. A. Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, D. T. Sepilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Nemzetiségi Tanácsa külügyi bizottságának elnöke, az SZKP Központi Bizottságának

tagja és a Pravda főszerkesztője, A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, és P. N. Kumikin, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese vesz részt a tárgyalásokon. Jugoszláv részről a következők vesznek részt. Josip Broz Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke, E. Kardelj, A. Rankovics, Sz. Vukmanovics, Tempo, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnökei, K. Popovics külügyminiszter, M. Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja és V. Micsunovics külügyminiszter-helyettes.

Nagygyűlés a Sportcsarnokban

a varsói értekezletről
A Magyar Dolgozók Pártja budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti szervezetei, a Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága és a budapesti békebizottság pénteken délután beszámoló nagygyűlést rendezett a Sportcsarnokban a varsói értekezletről.
A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, az MDP budapesti bizottságának első titkára, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, a Minisztertanács több tagja, a tömegszervezetek vezetői, politikai, társadalmi és kulturális

életünk számos kiválósága, Kosuth-díjasok, sztahanovisták.
A nagygyűlést Farkas László, az MDP budapesti bizottságának másodtitkára nyitotta meg, majd Boldoczki János, külügyminiszter, a nagygyűlés előadója emelkedett szószárra.
Boldoczki János nagy tapsal, lelkes helyesléssel fogadott beszédet után elsőnek Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára szólalt fel, majd Bajor Józsefné, a textil és ruházati ipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet.
A nagygyűlést Farkas László, az MDP budapesti bizottságának

Az angol választás részeredményei

London (MTI). A Reuter jelenteti, hogy az angol választások részeredménye pénteken 20 órakor:

Konzervatív párt 431 mandátum, Munkáspárt 276 mandátum, Liberális párt 5 mandátum, Sinn Fein egy mandátum.

KAPÁLÁS HELYETT TANÁCSKOZÁS...

A debreceni járási tanács mezőgazdasági osztálya úgy döntött, hogy itt mindjárt „utasítást” ad a termelősövetkezetek elnökeinek, hogy megbeszéljék a háztáji földek és háziállatok, valamint a prémizálási problémákat. Kétségtelenül nagyon fontos ezeknek a feladatoknak a megbeszélése, de semmiképpen nem akkor, amikor a termelősövetkezetekben kormükre ég a munka, az elnökök ha eljönnek otthonról, az még nem a világ, de ami ezután következett, az már több a soknál.
A debreceni járási tanács mezőgazdasági osztálya úgy döntött, hogy itt mindjárt „utasítást” ad a termelősövetkezetek elnökeinek, hogy megbeszéljék az elkövetkező napokban tsz taggyűléseken beszéljék is meg a hallottakat. Az „ésszerű” intézkedésnek másnap, csütörtökön már meg is volt a „hasznos” eredmény, mert a vámospércsi Dózsa Termelősövetkezetben délután 1 órára tsz tagértekezletet hívtak össze, amit végül is 4 órakor megkezdtek. A vámospércsi Dózsa Termelősövetkezet földjén pedig volna bő ségesít munká. Ennek ellenére jó háromórát várakoztatás után nekifogtak értekezni a háztáji és prémizálási dolgokról. Mintegy négy órán keresztül folyt a szóbeszéd, amiből három és fél órát

Székely Zoltán, a járási mezőgazdasági osztály munkatársa beszélt. Fáradságtalanul. Szinte nem hagyta szóhoz jutni a termelősövetkezet tagjait. S ami a legérdekesebb, a hosszú értekezlet során éppen talán csak, hogy szó esett a mindennapi legfontosabb feladatokról, a növényápolásról.
Ha hirtelen kiszámolja az ember, hogy a harminc tag részvétele ezen a szűkségtelen csoport-értekezleten 15 munkanap kiesést jelentett s ennyi idő alatt kilenc-tizenegy katasztrális hold répat lehetne kiegyelni szerényen számolva is. Több kárt csinált a járási mezőgazdasági osztály, mint hasznot. De nézzük csak meg a további terveket. Ugyanilyen gyűlés zajlott le a hajdúvidéi Kínizsi TSZCS-ben csütörtökön délután 1 órakor. Ma délután 2 órára az ebesi Sztálinba hívták össze a tag-ságot s a jövő hét folyamán — talán mindennap — a járás összes termelősövetkezeit kivonják egy-egy félnapra a munkából!... Még egy ilyen „nagyszerű” intézkedés és a debreceni járás termelősövetkezeinek földjén a gyom lesz az „úr”. Értekezni este és vasárnap kell. Az említett tsz elnöki értekezleten részt vett a járási pártbizottság képviselője is, akinek tiltakozni kellett volna az ilyen intézkedés ellen. Most kapni és nem értekezni kell!

A II. NEGYEDÉVI TERV TÚLTÉLJESÍTÉSÉÉRT

Vágóhíd:

Május hónapban 4 vagon zsír terven felül

Lendületes munkaverseny folyik a Hajdú-Bihar megyei Vágóhíd és Húsfeldolgozó Vállalatnál. A vállalat munkásai minden erejükkel latbavetik, hogy javítsák a dolgozók hús- és zsírelállítását. Elég ennek bizonyítására megemlíteni azt a két egyszerű munkagyőzelmet, amelyet a napokban értek el a vágóhídiak: május havi tervüket határidő előtt 12 nappal, már május 19-én teljesítették, a zsíruzem dolgozói pedig május 26-án délelőtt 10 órára eleget tettek második negyedévi kötelezettségüknek.

A egyszerű eredmény eléréséért elsősorban is a zsíruzemieket illeti dicséret, közülük is különösen Kiss János üzemvezetőt, Király Sándor, Fehér István és Szilágyi István munkásokat. Úgy határoztak ennek az üzemszervezők a dolgozói, hogy május végéig újabb 4 vagon zsírt dolgozzanak fel terven felül. Jó munkájuk eredményeként az első felév végéig előreláthatólag 30 vagonnal több zsír áll a fogyasztók rendelkezésére. Kiváló eredményt értek el a sertésvágó csornák dolgozói is, köztük Petrohai József üzemvezető, Csiz Lajos és Gyöngyössi Lajos. A vágók május végéig 400 sertést akarnak levágni terven felül. A feldolgozó üzem dolgozói pedig mintegy 100-120 mázsa hentesárut készítenek e hónapban az előirányzatot felül.

A vágóhídiak szép eredményét az is elősegítette, hogy az utóbbi időben lényegesen megjavult az anyagellátás, több állatot kapnak feldolgozásra.

Dohánygyár:

Somogyi Mária 69 ezerrel több szivarkát gyártott a tervezettnél

Az adott szó valóra váltásáért, az éves és ezen belül a második negyedévi terv túlteljesítéséért folyó munkaverseny újabb szép eredményeket hozott a Dohánygyárban. Május 25-én az előkészítő osztályon minőségileg Gyöngyösi Erzsébet és Keskeny Gyula

lány végezték minőségileg a legjobb munkát: napi előirányzatukat 29 százalékkal szárnyalták túl 95,9 százalékos elsőosztályú áruval. A vágóosztályon ezen a napon Szabó András bizonyult a legjobbnak: 96 százalékos minőségű munka mellett 23 százalékkal teljesítette túl napi tervét.

A szivarkagyártási osztályon Somogyi Mária tört az élre mind a mennyiségi, mind a minőségi követelmények teljesítésében. A műszak alatt 69 ezer szivarkát gyártott terven felül. A szivarkák 96 százaléka elsőosztályú áru. A szép eredmény elérésében nagy része van Somogyi Mária két kísérőjének, Breznyicki Agnesnek és Csölke Juliannának. A

többi gépmunkás is túlszárnyalta napi előirányzatát. Kolozsi Júlia például 55 ezer, Boros Mária pedig 48 ezer szivarkát gyártott az előirányzatot felül.

A szivarkacsomagoló brigádok közül Sándor József brigádjára bizonyult a legjobbnak 116 százalékos teljesítménnyel. Azonban szorosan a nyomában halad Kányási Irén és Tóth Ilona brigádjai 114, illetve 113 százalékkal. A dohánycsomagoló versenyében e napon Nagy Istvánné brigádjára lett első: 7 százalékkal teljesítette túl napi tervét.

A dolgozók lendületes versenyének eredménye, hogy május első két dekádjában 385 ezer forint értékű árut gyártottak terven felül.

Gépfermentáló:

A gépkarbantartók három héttel rövidebb idő alatt végzik el a nyári nagyjavítást

Elmúlt már a fermentációs üzem gépkarbantartásának ideje. Azonban a Gépfermentálóban most is mozgalmas az élet: kamillát szárítanak, göngyszert varrnak, gépek és egyéb berendezések javítását végzik. A munkaverseny nem lanyhult el, az idejének megfelelő feladatokat is egymással versengve végzik a dolgozók, mint a nagy munka idején a fermentálást.

A göngyszervarrók közül kitűnnek jó munkájukkal Kiss Gáborné és Marinczer Józsefné, akik 124,6 százalékos átlagteljesítményt értek már el. Nem hagyják magukat a többiek sem: Lengyel Irén és Freudenfeld Aranka például 122 százalékos átlagteljesítménnyel tart.

Ebben az évben először szárfitanak kamillát a Gépfermentálóban. A kamilla igen fontos export cikkünk. Szárítása 3 hetet vesz igénybe. Ez idő alatt a gépkarbantartó részleg nem tudja végezni a gépek nagy és kis javítását. Azonban a gépkarbantartó részleg dolgozói megfogadták, hogy a 3 hetes kiesés ellenére is határidőre elvégzik a nyári nagyjavítást, hogy a fermentálás megindulására minden gép kifogástalanul működjön.

Nagy az öröm a vállalat dolgozói körében: megkezdték a 30 férőhelyes napközi otthont és a 350 személyes új öltöző építését.

Szovjet és magyar asszonyok találkozója

Kedves és meleg hangulatú ismerkedő délután zajlott a csütörtökön a késő délutáni órákban az MSZT nagytermében. Az MNDSZ városi elnöksége szovjet és magyar asszonyok találkozója rendezte meg. Minthogy az MNDSZ néhány tolmácsról is gondoskodott, a szovjet és magyar asszonyok között meleg baráti beszélgetés kezdődött. A találkozó hangulatos szovjet-magyar kultúrműsor és a Ruhagyár nyári készítményeinek bemutatása tette változatosabbá.

A színpadon megjelenő szovjet embereket, akik énekek és zenével szórakoztatták a jelenlévőket, nagy taps köszöntötte. Nagy sikert aratott a Ruhagyár kultúrcsoportja is és nemkülönben, a bemutatott izléses és szép kivitelű ruhák. A találkozon mind a szovjet, mind a magyar asszonyok jól érezték magukat és mindkét részről az a kívánság hangzott el, hogy az MNDSZ a jövőben is rendezzen ilyen találkozót.

Vizsgáznak

A TERMÉSZETTUDOMÁNYI KAR HALLGATÓI

Nem mindennapos, de félevenként visszatérő események színhelye most a Kossuth Lajos Tudományegyetem Természettudományi Kara: vizsgáznak a hallgatók. Számot adnak egy félév munkájáról. Van, aki már utoljára ül a vizsgáztató asztalnál, hogy bebizonyítsa alkalmasságát arra, hogy néhány hónap múlva már maga is tud oktatni s vizsgáztatni valamelyik közép- vagy általános iskolában.

Az intézetek konzultációkon, csoportos megbeszéléseken nyújtanak segítséget a gyengébb hallgatóknak. Ott, ahol szükségét látják, személy szerint is megértéssel segítik a nehezebb anyag-részt. A Növénytan Intézet oktatói pl. rendszeres természetjárásra vitték a hallgatókat, ahol megismerkedtek a növényekkel, ami elengedhetetlen feltétele a vizsga sikerének. A Szervetlen Kémiai Intézet oktatói többek között a kémiai gyakorlatok keretén belül adnak segítséget az elméleti vizsgára való felkészüléshez.

Tovább lehetne sorolni az intézetek ilyen irányú munkáját, de a két intézet példája is bizonyítja, hogy oktatóink szívügyüknek tekintik a vizsgákat. Jó példával járnak elől ebben a munkában a kommunista oktatók, akik fáradságot nem kímélve nyújtanak segítséget a

munkás és paraszt, valamint hallgatóknak, akiknek korábban nem volt módjukban mindazt az ismeretet megszerezni, ami zavartalan felkészülésüket biztosítaná. Fokozódott hallgatóink nagy többségének felelőssége is. Ok is érzik, hogy pártunk, kormányunk többlet és jobbat vár tőlük. És ők többet és jobban tanulnak. Már félévi eredmény is bebizonyította ezt. Az elmúlt évhez képest az I. félévben számszerűleg is emelkedett a kari tanulmányi átlag. Sokkal fontosabb azonban az a megállapítás, amit oktatóink nem egyszer hangsúlyoznak, hogy hallgatóinknak évről évre biztosabb a tudása, szélesebb az ismeretkörük. Természetesen korántsem akarjuk azt állítani, hogy a mi „portánk előtt nincs seperi valój”. Vannak még olyanok, akik Pató Pál úr módjára — „ej, ráértünk arra még” — kezelték a vizsgára való készülést, pedig tapasztalatból tudhatnánk, hogy a vizsgák sikere nem néhány hét, hanem az egész tanév munkájának függvénye.

A hallgatóság többsége már tudja ezt. Erről tanus-

kodik Marton Tibor IV. éves matematika-fizika szakos Rákosi-öszöntőjás munkásszermazási hallgató eredménye is, aki két tárgy kivételével jeles eredménnyel tette le vizsgáit. Használó jó eredménnyel kezdte meg vizsgáit Puskás Mária IV. éves vegyész hallgató is, aki dialektikus és történelmi materializmusból vizsgázott jelesre, s akit — éppen jó tanulmányi és mozgalmi munkája alapján — néhány hete vettek fel a párt tagjelöltjeinek sorába.

Tamási Péter III. éves biológia-kémia szakos parasztszermazási szakértés hallgató eddig minden vizsgáját jeles eredménnyel tette le. Emeli eredményeinek értékét, hogy tekintélyes részt vállalt a biológus DISZ alapszervezet munkájában is. Most is őt bízta meg a DISZ bizottság, hogy részt vegyen a IV. éves biológia-kémia szakos tanárjelöltek elosztásánál.

A Természettudományi Karon vannak a szakmailag és politikailag egyaránt kiváló hallgatók mellett olyanok is, akik a politikai jellegű tárgyra, általában a politikai munkára hárt-

Sokszínű, változatos lesz az idei gyermeknap

Az MNDSZ városi elnöksége még a múlt hónapban előkészítő bizottságot alakított, hogy az idei gyermeknapot minél sokszínűbben, változatosabban rendezhesék meg.

A nemzetközi gyermeknapot országsszerte a béke jegyében ünneplik. Debrecenben az Orvosi Műszergyárban, a Bútorgyárban, Kefegyárban csütörtökön mikrofonon keresztül ismertették a kisgyermeknap jelentőségét, s beszéltek az iskola és a család helyes kapcsolatáról. Szombaton a Kert moziban az iskolák legjobb tanulói szórakozhatnak a jutalom-filmelőadás. Az MNDSZ városi elnöksége és a Hafajás Népfőnt küldötsége keresi fel szombaton és vasárnap a Gyermekklubban, a Mezői Kórházban lévő gyermekeket és megajándékozzák őket. A Gördölőcsapágygyárban az apróságokat megvendéglük s filmet is vetítenek. Az üzemek mellett

lelkesen készülnek az iskolákban is a gyermekek ünnepére. A Siketnémák Intézetében tréfas játékokkal szórakoznak. Csokoládét aggnak a fákra, s aki ügyesen felkúszik érte, az lesz a nyertes. Ez intézet gyermekeit az MNDSZ 50 mesekönyvvel ajándékozza meg. Vasárnap délelőtt 10 órakor az MSZT nagytermében mesedél-fonon szórakozhatnak a kicsi-gyermeknap jelentőségét, s be-lendkeres autóversenyt, majd fél 11-kor a Déri téren 150 éves kapcsolatról. Szombaton a Kert moziban az iskolák legjobb tanulói szórakozhatnak a jutalom-filmelőadás. Az MNDSZ városi elnöksége és a Hafajás Népfőnt küldötsége keresi fel szombaton és vasárnap a Gyermekklubban, a Mezői Kórházban lévő gyermekeket és megajándékozzák őket. A Gördölőcsapágygyárban az apróságokat megvendéglük s filmet is vetítenek. Az üzemek mellett

tapsvihar fogadott. Egyhónapi mindennapi fáradságos munka után mutatták be a tanulók, hogy mire képesek a mindennapi tanulással mellett. Minden szereplő a maga szerepében igen szépen alakított. A háromfelvonásos színdarab bemutatása emlékeztetés és tanulságos élményt nyújtott minden résztvevő számára. Minden szereplőt külön-külön dicséret illet. Közkívánatra május 30-án az előadást megismétlik.

Ludas Matyi

a mezőügyi kultúrotthonban

Huszonkettedikén, vasárnap este szüfobájsig megtelt a mezőügyi kultúrotthon. Mindenki nagy érdeklődéssel várta, hogy milyen lesz az általános iskolai tanulók előadása.

Az előadást Molnár Károly nevelő nyitotta meg.

Ismertette a közönséggel Ludas Matyi sorsát születésétől napjainkig. Jellemezte íróját, Fazekas Mihályt. Bemutatta a 37 szereplő nevét, melyet hatalmas

szereplő fogadott. Egyhónapi mindennapi fáradságos munka után mutatták be a tanulók, hogy mire képesek a mindennapi tanulással mellett. Minden szereplő a maga szerepében igen szépen alakított. A háromfelvonásos színdarab bemutatása emlékeztetés és tanulságos élményt nyújtott minden résztvevő számára.

Minden szereplőt külön-külön dicséret illet. Közkívánatra május 30-án az előadást megismétlik.

MA TARTJA AVATÓ ÜNNEPÉLYÉT

a Csokonai-klub

A Csokonai-klubot tulajdonképpen még áprilisban, felszabadulásunk tízéves évfordulója alkalmából nyitották meg. Azok, akik az akkori megnyitó ünnepségen részt vettek, s a napokban ismét látogatást tettek ott, észrevehették azt a nagy különbséget, ami a közbeeső idő alatt történt.

A szép épületben székelő Csokonai-klub izlésesen berendezett helyiségei kellemes benyomást

keltenek a szemlélőben. Az értelmiség itt valóban otthonra találhat. Minden bizonnyal jól fogja ittl érezni magát, hiszen a kellemes környezet eleve biztosítja ezt. A klubéletet irányító kiubtanács — melynek elnöke Vályi Nagy Tibor — gondoskodik arról, hogy az értelmiségi dolgozók kellemesen tölthessék szabad idejüket városunk ez újabb büszkeségében, a Csokonai-klubban.

Az értelmiség, amelynek hosszú időn át nem volt egy olyan otthona, ahol jó szórakozást találhat, most a Csokonai-klubban megtalálhatja azt. Ma, szombaton este 8 órakor tartja a Csokonai-klub avató ünnepélyét, ahol az est műsorát a művészeti szakosztály adja. A klubavató ünnepséggel kapcsolatban a klubtanács meghívta a Néplap munkatársait és a klubtanács elnökhelyettese, valamint titkára — Matuz Károly és Molnár Pál — beszéltek a klub célkitűzéseiről, jövő terveiről. Dr. Imre Lajos professzor pedig tájékoztatta a sajtót a klub feladatairól. Előre meghatározott program szerint dolgoznak majd. Még ez évben, a nyár folyamán kerthelyiséget is készítenek, ahol nyári délutánokon alkalma nyílik az értelmiségnek a szórakozásra.

ják a felelősséget felkészületlenségükért. Sajnos vannak olyan párttagok is — mint pl. Ókrös István —, akik még taggyűlésre sem igen járnak el. Bár hallgatóink jelentős része tisztában van azzal, hogy mit jelent a népi demokráciában tanárnak lenni: népnevelői munkát a kultúrfront egyik fontos szakaszán — mégis egyesek elválasztják egymástól a szakmai és a politikai munkát. Pedig egyiket a másik nélkül működtetni nem lehet. Csak az a tanár állhat a színpadon, aki — bárhol is — a marxizmus-leninizmus eszméinek birtokosa és a DISZ-ben végzett társadalmi munkája révén politikai gyakorlatlallal is rendelkezik.

A vizsgaidőszak fokozottabb helytállást igényel mindenkitől: oktatóktól és hallgatóktól egyaránt, hiszen együtt aratják le a közös munkájuk gyümölcsét. De számadás a vizsga, mert most mutatják meg a pártnak, a dolgozóknak, hogy az egyetemről kik kerülnek, miként fognak megfelelni az életben a szakmai és politikai követelményeknek. Az IV. éves biológia-kémia szakos élet várja az egyetem új hallgatóit is hallgatósgámunk egésze felé a vizsgán: mi az életet, a népet akarjuk szolgálni.

Deme István Kossuth Lajos Tudományegyetem.

Részt vett a megbeszélésen Juhász Gézané, Eördögh Béla és Medveczki Lajos. A Csokonai-klub szívesen látja Hajdú-Bihar megye minden értelmiségét. Azok a vidéki értelmiségi dolgozók, akik egy-egy napra Debrecenbe jönnek, szívesen látott vendégei lesznek a Csokonai-klubban. A klub hétfő kivételével délután 5 órától este 11-ig, szombaton pedig délután 3-tól éjfélig utánig lesz nyitva. A klubban büffé is áll az értelmiségi dolgozók rendelkezésére. A Csokonai-klub várja az értelmiségi dolgozókat, akik bizonyára gyakran felkeresik a klub kényelmes és szép helyiségeit.

Szovjet vasutas Komszomol küldöttség hazánkban

Csütörtökön délután 2 órakor hazánkba érkezett egy Komszomol küldöttség, a szovjet vasutas ifjúság legkiválóbb képviselői.

A szovjet vasutas Komszomol küldöttség pénteken este 21.30 perckor érkezett meg különvonattal a debreceni állomásra Kiszlják Andrejev Vasziljevics, a szovjet vasút politikai főosztály h. vezetője vezetésével, valamint Lidia Fomina a leningrádi állomás főmérlegkezelője és Komszomol titkára, Igor Lesenya, a moszkvai rendező-állomás sztahanovista mozdonyvezetője, a világhírű Blazsenov mozdonyvezető tanítványa és jelenlegi versenytársa.

A küldöttséggel érkezett Bogyo Géza elvtárs, a Vasút Politikai Főosztály helyettes vezetője, valamint Nagy János elvtárs, a MÁV Igazgatóság politikai osztály vezetője és Szávai Endre, a debreceni igazgatóság vezetője. A küldöttséget Tóth István elvtárs méltó fogadta, aki magyar és orosz nyelven köszöntötte a vendégeket, majd szeretetük jeléül virágcsokrokat nyújtottak át a kedves ifjú szovjet vendégeknek.

A küldöttség ma délben részt vesz a Járműjavító DISZ nagygyűlésén és a délutáni órákban indul vissza a Szovjetunióba.

A varsói szerződés ratifikálása osztatlan lelkesedést és örömet keltett minden becsületes dolgozóban

Röpgyűlés az Erőműben

Az országgyűlést követő napon városokban és falvakban, üzemekben és tsz-ekben mindenütt röpgyűléseken tárgyalták meg azokat a nagy jelentőségű határozatokat, melyek az országgyűlésen törvényerőre emelkedtek és nagyban hozzájárulnak a béke megszilárdításához.

A Debreceni Erőmű dolgozói is röpgyűlést tartottak. Kiss Dezső elvtárs művezető bevezetőjében ismertette a varsói szerződés ratifikálásának és az osztrák állam-szerződés aláírásának jelentőségét, majd egymásután jelentkezték szószólóként az üzem dolgozói, hogy hitet tegyenek békekarunk mellett. Rác János párttitkár, Szakál András és a többi felszólaló egyszerű szavai nagy érzéseket keltettek, osztatlan örömet a varsói szerződés ratifikálása alkalmából és harcos kiállást a béke ügye mellett. Megfogadták, hogy a béke megszilárdítása érdekében a termelés fokozásával és a munkafegyelmel megszilárdításával kívánnak harcolni, jó munkájukkal akarják erősíteni a 900 milliós békétábrót.

Színházi műsor

Ma 3-kor Sok hűhő semmiért, este 8-kor Csárdáskirálynő. Vasárnap fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: A harag napja. Kísérőműsorban: Aggtelek, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hold a folyón. — **METEOR:** háromnegyed 3 és 5 órakor: Eladó kísértet. — **PETŐFI-KERT:** fél 9 órakor: Titkoszokás hajlónos. — **STADION-KERT:** fél 9 órakor: Három testőr. A kertmozik műsora csak 10-12 óráig lesz megartva.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A harag napja. Kísérőműsorban: Aggtelek. — **BEKE:** délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: A harag napja. Kísérőműsorban: Aggtelek, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hold a folyón. — **HIRADO:** háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hold a folyón. — **METEOR:** háromnegyed 3 és 5 órakor: Eladó kísértet. — **PETŐFI-KERT:** fél 9 órakor: Titkoszokás hajlónos. — **STADION-KERT:** fél 9 órakor: Három testőr. A kertmozik műsora csak 10-12 óráig lesz megartva. Szovjortelep: A harag napja. Homokkert II.: 3 Lambertli. — **Homokkert I.:** Bátorsgálya iskolája. — **Csapókert III.:** Én és a nagyapám. Vasárnapi matiné műsorok: VIG: délelőtt 9 órakor: Civil a pályán. 11 órakor: Parkasverem. — **BEKE:** 9 órakor: Rágalmos tüzeben. 11 órakor: Ifjú Garda I., II. rész. — **METEOR:** fél 11 órakor: Civil a pályán. — **HIRADO:** 9 és 11 órakor: Utazás a nesék birodalmában.

Anyakönyvi hírek

Születések. Gacsályi Sándor Besze János u. 3. Sándor Gusztáv; Borbély István Nyiradony István; Tóth Tibor Szabadság u. 85. Éva; Szász János Hajdúszoboszló; János; Juhász István Széchenyi u. 19. Emma Katalin; Gál Sándor Kender u. 20. Irma; Soha Ferenc Hajdúhadház, Sándor. Házasság. Bakó László Marx Károly u. 96. és Bálint Edit Csapó u. 25. sz. Halálozások. Ninger Józsefné Pontelli Irén Szilvásfalusi u. 18; Tompa Irén Erzsébet Április 4. útja 21.

Munkásokat keresnek

ASZTALOS szakembert tagnak felvesszünk. Táskaírógépet megvételre keresünk. 3x4 m szőnyeg eladó. Használt cikk KTSZ, Hatvan u. 28. **AH** FESTŐ, illetve kocsifényező, Diesel szerelő, autó elektromos szerelő és lemezlakatos, aki hegesszen is tud, azonnal felvesz a Tiszántúli Épület-építési vállalat, Debrecen, Szabadság út 3. **AH** AZ AGRÁRTUDOMÁNYI Egységem Tangazdasága Hajdúszoboszló, azonnali felvételre keres VII-VIII kategóriájú kétütemű és Diesel motor-szerelőket. Fizetés mezőgazdasági kollektív szerint. Jelentkezés Hajdúszoboszló, Hősök tere 4. szám. **AH** ADMINISZTRÁCIÓS munkában tartas gyorsíróként felvesszünk, Debreceni Orvosi Műszergyár. **AH** KÖMŰVESEKET homlokzati és átalakítási munkára festő-mázoló szakmunkásokat férfi segédmunkásokat felvesz azonnala a Budapesti Magasépítési Vállalat, csak budapesti munkára. Jelentkezés V. Belgrád rkp. 16. Vidékieknek szállás, üzemelés, vacsora, hazautazási kedvezmény. 6 Ft különlétségi pótlék, felutazás megtérítése. **AH**

TUZHÉLY, nagy, kétszobos szpanyolfal eladó, dr. Varga, Nyomtató u. 5. **HAZTARTÁSI** alkalmozott bentlakással azonnali belépésre felvesz Weinberger, Rákóczi u. 4. **ELCSERÉLEM** két szoba, hallos, összkomfortos lakókomfortos két szoba, összkomfortos jószágtartásos, tegálabb 100 négyzetméter, kertes lakásért belvárosihoz közel, Erdéklődni városban délelőtt vagy munkanap 3 után. Széchenyi u. 12. **UJ** deszka eladó, Versey u. 36. Nyulas. **SZEP** villaszerű családi ház eladó. Erdéklődni Mester u. 26., balra II. ajtó. **KÉTKARIKÁS** zománcozott gázrező eladó, Kossuth u. 5. Molnár. **VIDÉKI** intelligens özvegyasszony virágos otthonában nyaraló gyerekeket vállal. Erdéklődni Debrecen, Bakai Sándor u. 14. Népfürdőnél. **ELADÓ** 5 darab mangalicák szűd, Zöldfa u. 12. **EGY** ikerágy díóturné, gerendának való és szerzőszámfa eladó, Apafi u. 6. **BUTOROZOTT** szobába férfi lakótársat felvesszük. Ugyanott egy könyves szekrény eladó, Rákóczi u. 55. **TÖRZSKÖNYVEZETT** farkaskutya kölykök és fejűkecske eladó, Dózsa u. 12/a. **ELADÓ** a Bocskaiiban fél nyilas szőlő, Hajdúszoboszló, Salgótarján 55. **AH** **GYERMEKSZERETŐ** bejárónőt felvesszük, Rimay, Béke útja 10. Erdéklődni 3-7-ig. **AH** **HASZNÁLT** bútor, ruhanemű, szőnyeg, rádió, kerékpár gyermekkosci, varrógép és műtárgyak, minden használt ingóság vételen és eladása, Hatvan u. 28. Használtcikk KTSZ. — Telefon: 17-54. **AH** **NAGYBOCONADI** 42-es új méhkaptares eladók, Vörös Hadsereg útja 71. I. em. **AH** **KONYHABUTOR** kisipari, fizetési kedvezményrel. Budapest, Üllői út 5. Kálvin téri. **AH** **JÓ** minőségű hecsere, löszormatrac eladó, Kálvin téri 12., utolsó ajtó. **IROGÉP,** számológép, varrógép, porszívógép, rádió, kerékpár adás, vétel, kölcsönzés, Darabos u. 10. Telefon: 14-35. **AH**

HIREK

1955 Május 28 SZOMBAT

1951-ben a Kínai Népköztársaság köztársasági népi kormányja és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá Tibet békés felszabadításáról.

1841-ben megalakult a Magyar Természettudományi Társulat.

1910-ben halt meg Mikszáth Kálmán.

1845-ben született Auer Lipót magyar hegedűművész.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Főként a Dunántúlon felhősebb idő, elsősorban ott többfelé eső, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, déli, később délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet főként keleten emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombatban a nyugati határ menti megyékben 20-23, máshol 25-28 fok között.

DEBRECENBEN pénteken délben 22.6 fokig emelkedett, éjszaka 10 fokig süllyedt a hőmérséklet. A csapadék mennyisége 5 milliméter volt és 8 óráig keresztül süttöt a nap.

FOGADOÓRAK: Ma délután 5-től 7 óráig a macsi kultúrházban Lévai Benedek II. kerületi tanács tag, fél 5 óráig kezdettel a Béke úti iskolában Hüse Péter I. kerületi tanács tag, 5-től 8 óráig a Szabadság úti MNDSZ helyiségben Nagy István városi és Juhász András III. kerületi tanács tag, 5-től 7 óráig a Pöstenberg u. 3. szám alatt Soós Sándorné városi és Iahadnyi Károly keleti kerületi tanács tag fogadóórát.

ERTESÍTŐK a fürdőzőközönségnek, hogy a nagyerdői strandfürdőt f. hó 29-én, vasárnap megnyitjuk. Vasárnap ünnepnapokon fél 8 órától este fél 8 óráig tartjuk nyitva. F. hó 29-én, vasárnap a fedettusodában is lesz melegvíz. Fürdőbérletek 9-11 óráig, délután 4-7 óráig a fürdőiroadjában válthatók. Fürdővezető: (x) ség.

ALI SZASZTROAMIDZSOZSO Indonéz miniszterelnök csütörtökön, a Kínai Népköztársaság kormánya külföldi repülőgépén megérkezett Pétkingbe.

SPORT

Közepes eredmények a középiskolások városi atlétikai csapatbajnokságán

Debrecen 14 középiskolájából 10 indított csapatot a napokban megtartott városi középiskolai atlétikai bajnokságon. Négy számban izes csapatbajnokság szerepelt a versenyben, amelyen közepes átlageredmények voltak. Több mint kétszáz versenyzőt szolgált pályára ez a bajnokság, amelyet a ma és holnap megrendezésre kerülő megyei középiskolai atlétikai bajnokság követ. Ma délelőtt 9 órától 1-ig és 3 órától 6-ig tartják a versenyszámokat, míg vasárnap 9 órától a déli órákig. A megyei bajnokság színhelye a Haladás pálya.

A hétközben lebonyolított városi középiskolai atlétikai csapatbajnokság eredményei. **Lányok, Magasugrás:** 1. Kossuth Gyak. Gimn. 124.5 cm, 2. Tanítónőképző 122 cm, 3. Közgazdasági Technikum 120.8 cm. **Távolugrás:** 1. Kossuth Gyak. Gimn. 401 cm, 2. Építőipari Technikum 397 cm, 3. Tanítónőképző 390 cm. **Súlylökés:** 1. Közgazdasági Technikum 716 cm, 2. Kossuth Gyak. Gimn. 714 cm, 3. Tanítónőképző 675 cm, 10x100 méteres váltófutás. 1. Tanítónőképző 2:22, 2. Építőipari Technikum 2:24, 3. Kossuth Gyak. Gimn. 2:27. — **Fiúk, Magasugrás:** 1. Református Gimnázium 149 cm, 2. Közgazdasági Technikum 147.1 cm. **Távolugrás:** 1. Építőipari Technikum 521 cm, 2. Református Gimnázium 511 cm, 3. Csokonai Gimnázium 491 cm. **Súlylökés:** 1. Gépipari Technikum 837 cm, 2. Ref. Gimnázium 825 cm, 3. Építőipari Technikum 802 cm, 10x400 méteres váltófutás: 1. Ref. Gimn. 9:49.4, 2. Építőipari Technikum 9:57, 3. Ref. Gimn. II. csapata 10:23.6. Az eredmények csapatátlagok, tíz versenyző átlagát mutatják.

Összesített pontversenyben. **Lányoknál:** 1. Kossuth Gyakorló Gimn. 34.5 pont, 2. Tanítónőképző 30, 3. Építőipari Technikum 20. **Közgazdasági Technikum Kereskedelmi Tagozata** 18, 5. Csokonai Gimn. 14. — **Fiúknál:** 1. Ref. Gimn. 42 pont, 2. Építőipari Technikum 24, 3. Gépipari Technikum 14, 4. Közgazdasági Technikum Ipari Tagozata 12, 5. Csokonai Gimn. 10.

KÉT MEGYEI LABDARUGÓ-MÉRKŐZÉS

rendezték ma délután Debrecenben. Az Előre pályán fél 6 órai kezdettel D. Vasútépítő Törökvs.—D. Kínizsi, az Építők pályán pedig 6 órai kezdettel D. Vörös Mezőcsanak—D. Honvéd találkozó bonyolították le.

A PETŐFI A FIUK KÖZT. A KOSSUTH A LÁNYOKNAL NYERTE A MEGYEI ÜTTÉRŐ KEZILABDA-BAJNOKSÁGOT

A közelmúltban bonyolították le Debrecenben az úttörők megyei kezilabda-bajnokságát. **A megyei bajnokság végeredménye.** **Fiúknál.** 1. Petőfi Általános iskola, 2. Béke úti isk., 3-4. Fűvészkeret utcai és Pacsirta utcai isk., 5. Derecske, 6. Bakonszeg, 7. Komádi, 8. Hajdúnánás. **Leányoknál:** 1. Kossuth Általános Iskola, 2. Petőfi isk., 3. MÁV Műhelytelepi isk., 4. Nagyrábé.

MAGYARORSZAG KARDCSAPATA LEGYŐZTE OLASZORSZAG EGYÜTTESÉT

Varsóban a nemzetközi vívóverseny küldömei során a Magyarorszag—Olaszország kardtalálkozót Magyarorszag csapata 10:6 arányban nyerte meg. Az együttesből Kárpáti (4), Kovács (3), Gerevich (2) Keresztes pedig (1) győzelmet aratott.

Vasárnap délután a Stadionban: D. TÖREKVS—KISTEXT

Vasárnap ismét Debrecenben szerepel a D. Törökvs NB II-s labdarúgó csapata. Az együttes legutóbb Ózdon támadócsapatának gólszerőmiatt öngóllal veszített, 1:0 arányban. Holnap az NB II. újonca, a Kistext lesz a D. Törökvs ellenfele. A Kistext a bajnokság 7. helyén áll 12 ponttal. A D. Törökvs 10 ponttal a 12. helyet foglalja el és amennyiben a vasutas csapat vasárnap három góllal győzne, úgy megelőzheti a Kistextet is. Mindenesetre bizunk abban, hogy a Törökvs támadócsapata nem "özdí", hanem a Kecskeméti Honvéd elleni eredményességgel szerező örömet sok ezres szurkolótáborának.

A DISZ ÉS A MÖHSZ IFJUSÁGI CÉLLÖVŐ VERSENYT RENDEZETT

Hajdú-Bihar megyében. Előbb a községi versenyeket bonyolították le, melyben 10 870 fiatal vett részt. A legjobb eredményt előző részvételével a közelmúltban rendezték meg a megyei döntőt. Ezen 12 csapat, 67 férfi és 6 női versenyző mérte össze erejét. A döntő eredményei. **Férfi egyéni:** 1. Sárosi (Göcs) 10/88, 2. Szőnyi (Göcs) 10/85, 3. B. Szabó (Hajdúnánás) 10/85. **Női egyéni:** 1. B. Szabó (Hajdúnánás) 10/85, 2. Dienes (Debrecen) 10/69. **Férfiak csapatversenye:** 1. Gödöllő-csapaggyár 393 körrel, 2. Hajdúnánás 378, 3. Nagyléta 324 köréységgel.

RÖVID SPORTRHIREK

Vasárnapi megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzések. Előre pálya 9 óra: D. Előre—Nádudvar, Stadion 9 óra: D. Bástya—D. Vasas, Építők pálya 10 óra: D. Építők—D. Hajdás, Vidéken: Püspökkladány—Hajdúböszörmény, Berettyóújfalú—D. Dózsa, Hajdúszoboszló—D. Állomás Törökvs — **Megeyi tanács—Városi tanács** barátságos labdarúgó-mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor a nagyerdői Stadionban. — **A vasárnapi gyermeknapon** a Déli téren roller és kerékpáros verseny bonyolítanak le. Érdekes lesz majd a hat éven aluliak kétkerékű kerékpáros-versenye. — **Megeyi felhőt** és ifjúsági teniszversenyt bonyolítanak le Debrecenben. Ma délután 3 órától az egyetemi tenispályán folytak az elődöntők, a további mérkőzések vasárnap reggel 9 órától ugyanitt folytatódnak.

DEBRECENI VEGYIANYAG fióktelerén

Simonffy u. 3. május 30., 31., június 1-én, közületi boltjában Csapó utca 13. május 28-án leltározás.

MOST OLCSON VASAROLHAT

női, férfi ruhaneműeket, bútorokat, porcelánárukat, rádiókat, gyermekkosciakat: a Bizományi Aruházban, az Arany Bika mellett.

Böszörményi apróhirdetés

ELADÓ 4 család méh, 2 darab 42-es kaptárban, 10 kg mülép, Szabó Zoltán Hajdúböszörmény, Péchy Simon u. 14. **100-as Csepel motor** eladó, Hajdúböszörmény, Benedek János u. 20. **ELADÓ** Hajdúböszörményben Kossuth utca 5 számú ház fele,

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztő bizottság
Felelős kiadó: **BARCZI GYULA**
Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.